TEOPUA NOMPELLIHOCTEWN

OcHOBHas 3aJjaua TEOPUH MOTPEIIHOCTEN COCTOUT B OLIEHKE MOTPEITHOCTH PE3YyIbTaTa BIYMCICHUI
IPU U3BECTHBIX MOTPENTHOCTIX UCXO/IHBIX JAHHBIX.

N CcTOoYHMKM M KiIaccuPUKALKMA NOTPEHIHOCTEH pe3yabTrara

[Tosmy4nuTh TOYHOE 3HAYEHHE TIPU PELICHUN 331a4U HA MAIIMHE PAKTUYECKA HEBO3MOXKHO.
[Tonydaemoe perieHre Bceryia CoASP>KUT MOTPEITHOCTD U SBISETCS TPUOIMKEHHBIM. VICTOUHUKH

MOTPEIIHOCTH:
ITorpentHocTh MaTEMaTUUYECKON MOJIENH

[TorpemHocTh B UCXOAHBIX JTaHHBIX
[TorpenHoCTh YMCIEHHOTO METO/
[TorpentHoCTh OKPYIIICHUS UM OTOPAChIBAHUSI.

IHorpemHocTh MaTeMATH4Y€CKOM MOIEJIH ONIPEALIsACTCS BLIOOPOM MaTeMaTudecKor Moaenu. Tak s
OITMCaHUs IMaJeHUs Tela C BBICOTHI h0 1 MIMEIOLIEr0 CKOPOCTH V, UCIIOIb3YIOTCS YPAaBHECHHUS:
2
g-t
h:hO—VO't—T; Vv=vg+g-t

Ecnu yuuThiBaTh cuily conpotuBieHus F(t), A€CTBYIONIYIO Ha TE€I0 MacCO m, TOTJa JBHKEHUE Tea
MOYHO OITHCAaTh C MOMOIIBIO YPAaBHEHHUM:

m-@:m-g—F(t); %:—V; nput=0, v=v,, h=h
vt dt

HOFpeHIHOCTL B UCXOJAHBIX JAHHBIX OIMPCACIIACTCA: TOIPCITHOCTBIO UBMCPCHUA WJIU ITOT'PCITHOCTBIO
BBIQHCHeHHﬁ, C IOMOIIBIO KOTOPBIX OHH OBLIIN ITOJIYYCHBI.



HOFpeIlIHOCTB YUCJICHHOI'0 ME€TOoAA OIIPCACIIACTCA TOYHOCTBIO BBI6paHHOFO YUCJIICHO MCTOAa U

BBIYMCIIUTCIIBHOTO CPEACTBA. 3 5 7 9
X X X X

Sin(x)=x——+———+—-—N
35S 7 9
3HavyamuMu HUppPaMu YUCIa HA3bIBAIOT Bce UGPHI B €r0 3allMCH, HAYWHAs C TIEPBOM HEHYJIEBOM CJIeBa.
Hamnpumep, B uuciax o = 0.03045, a = 0.0304500 3Havammmu nudppaMu sIBISIOTCSA MOTIECPKHYTHIC U PHI.
Yuco 3Haganux 1udp B nepBoM ciydae paBHO 4, BO BTOpoM 6.

IIpaBuiia okpymieHus: u3BecTHbl. OOpaTUTh BHUMAHUE, YTO €CJIU NIEPBasi U3 OTOPOIICHHBIX LU
paBHa 5 U BCE OCTaJIbHbBIE OTOPOIICHHBIEC [IU(MPHI SBISIIOTCS HYJISIMH, TO MOCJIEAHS OcTaBIIascs nudpa
OCTaeTCsl HEM3MEHHOM, €CIIM OHA YeTHas (IIPaBUJIO YETHOM HU(PHI), U YBEIUUUBACTCS HA €UHHUILY, €CITU
oHa HeveTHas. [Ipu 3TOM MOrpenHOCTh HE MPEBBIIIAET MATH €IUHUL] OTOPOIIIEHHOTO pa3psija.

IIpumep: 6.71 -6.7; 6.77-6.8; 6.75-6.8; 6.65-6.6

AOCOJIIOTHASI M OTHOCHUTEJIbHASA MOTPEIIHOCTH.
HyCTB (1* — TOYHOC (I/I HHUKOT 1A HGI/ISBCCTHOG) 3HAYCHUC HCKOTOpOﬁ BCJIIMYUHBI, 4 A — HU3BCCTHOC
HpI/I6J'II/I)KeHI/IC K HCMY, TO a0CoJII0THOM MOrpeuIHOCTbIO l'IpI/I6J'II/DK€HHOFO SHAQUYCHHUA 00 HA3bIBACTCA
BCJIMUHHA.

A(oc)2|a—a*‘

OTHOCUTEIBHOH INOIrpeIHIHOCTBIO HpI/I6JII/I}KCHHOFO 3HA4YCHUA O HA3bIBACTCA BCJIIMYMHA:
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I[HorpemHOCTH BHIYUCICHUM.

AOcoroTHas MMOTrpCIHOCTE CYMMbI HWJIHN PA3HOCTH HCCKOJBKHUX YHCCJI HC IIPCBOCXOIUT CYMMBI a0COJTIOTHBIX
I'[OFpGIIIHOCTCI?I OTHUX YHUCCII.

A(a £b) < A(a) +A(b)
OTHOcCHTENBHAS TOTPEITHOCTh CYMMBL:
S(a+b)<d, .
OTHOCHUTENbHAS NOrp€IHOCTb PA3HOCTH:!
a+b
0(a—=b)< VO, THEV = u
a—bl
OTHOCHUTEINbHBIE TOTPEIIHOCTH TPOU3BEACHUS U YaCTHOTO:
a
8(a-b)=5(a)+(b) 6(5) =0(a) +0(b)
AOGcomtoTHas MOrpemHocTh AuddepeHnnpyemMoit GyHKIIUT MHOTUX TIEPEMEHHBIX
2| of
u="1(xX{,X9,X3,..:,Xp) Au< S| AX;)
i=1/0%4
X{ +X3
Ipumep. [ns 3aganHoi QyHKIUN: y=—""
X3

onpenenuTsy, A(y)ud(y)

mprx=-1.5 x=10 x=20 A(x;)=0.10 A(x,)=0.05 A(x3)=0.05



~1.5%2 +1.0%

BreruncisieMm 3HaueHHE (QYHKITHH. y = =1.625
BeruncisieM norpenHocThb A(y) = Z @ -A(X5)
i=1/%i
2 2
2x X] +X
AY) = 5L AG)) + 2] Axg) + - 52 A(x3)
X3 X3 X3
2 2
A(Y) = 2(—1'5)|-0.10 21016 05421 +21‘0 .0.05
2.0

A(y) =0.150+0.050 + 0.041 = 0.241

()= o2 =0.149

1.625



